
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van JO BROUNS
datum: 17 juni 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Coördinatie Vlaams en federaal veiligheidsbeleid  -  Overleg met college van procureurs-
generaal

De deelname van de deelstaatministers aan de vergaderingen van het college van 
procureurs-generaal is een belangrijk middel voor de coördinatie tussen het Vlaamse en 
federale veiligheidsbeleid. Eerder stelde de minister in antwoord op mijn vragen 
daaromtrent dat zij in het kader van dat overleg ook heeft voorgesteld om een 
werkgroep bestuurlijke handhaving in het leven te roepen.

1. Hoeveel keer heeft de minister al deelgenomen aan vergaderingen met het college 
van procureurs-generaal?

2. Welke concrete afspraken werden tijdens deze vergaderingen gemaakt?

3. Welke onderwerpen heeft de minister tijdens deze vergaderingen op de agenda 
gezet?

4. Wat is de stand van zaken van de werkgroep bestuurlijke handhaving die in dat 
kader zou zijn voorgesteld?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1133 van 17 juni 2021
van JO BROUNS

1. Er is sinds mijn aantreden als Vlaams minister bevoegd voor Justitie en Handhaving 1 
officiële overlegvergadering met het College van Procureurs-generaal, zoals bedoeld 
in artikel 2 van het samenwerkingsakkoord van 7 januari 2014 tussen de Federale 
Staat, de Gemeenschappen en de Gewesten betreffende het strafrechtelijk beleid en 
het veiligheidsbeleid, geweest. Dit op mijn vraag. Dat was op 29 januari 2021, nadat 
een eerder overleg was afgesprongen naar aanleiding van de nieuwe federale 
regeringsvorming. Ik heb intussen een nieuw overleg gevraagd. Deze zal 
plaatsvinden in oktober. 

2. Op de vergadering van 29 januari 2021 
a. werd de gemeenschappelijke omzendbrief COL 1/2021 inzake ‘Verval van de 

strafvordering door uitvoering van maatregelen en de naleving van de 
voorwaarden’ goedgekeurd;

b. werd de samenwerking met het CPG na de zesde staatshervorming en de 
gevolgen daarvan voor het strafrechtelijk beleid uiteengezet;

c. werd het verbeteren van de werking van het project I+Belgium besproken, 
waarvoor een projectleider werd aangesteld en een nieuwe release in het 
vooruitzicht werd gesteld. De federale minister van justitie bevestigde ook de 
verdere ondersteuning die de politie (DRI) aan de project zal bieden.

d. werd de werkwijze voor het uitvaardigen van gemeenschappelijke omzendbrieven 
afgesproken, die in uitvoering van artikel 2 van het samenwerkingsakkoord van 7 
januari 2014 op een vergadering van het CPG met de ministers van de deelstaten, 
onder het voorzitterschap van de minister van Justitie moeten worden gevalideerd 
en ondertekend en niet in de IMC Justitiehuizen waarin het CPG niet is 
vertegenwoordigd;

e. werd het CPG uitgenodigd om met alle bevoegde diensten na te denken over het 
definiëren van het begrip tienerpooiers om een correcte registratie van dit 
misdaadfenomeen mogelijk te maken;

f. werd aan het CPG gevraagd het beleid ten aanzien van ernstig fysiek geweld 
tegen hulpverleners of andere openbare dienstverleners, waaronder buschauffeurs 
van De Lijn, te verstrengen. Het CPG bevestigde deze vraag op een 
korpsvergadering van het Openbaar Ministerie te bespreken.

3. Vanuit Vlaanderen werden de volgende onderwerpen op de agenda geplaatst:
a. I+Belgium en GEJO
b. Werkwijze voor gemeenschappelijke omzendbrieven
c. Aanpassing wetboek van strafvordering wat bevoegdheid politierechter voor 

misdrijven uit het boswetboek/bosdecreet betreft
d. Definiëren tienerpooiers voor registratiedoeleinden
e. Verhoogde aandacht voor agressie tegen buschauffeurs van De Lijn

4. De werkgroep bestuurlijke handhaving werd opgericht en kwam een eerste keer 
samen op  16 februari 2021. Tijdens de vergadering ter voorbereiding van de 
overlegvergadering met het CPG werd beslist een aantal agendapunten rond 
bestuurlijke handhaving, eveneens aangebracht door mezelf, van de agenda te halen 
omdat ze al aan bod zouden komen op deze gespecialiseerde werkgroep bestuurlijke 
handhaving, opgericht binnen het expertisenetwerk strafrechtelijk beleid. De 



oprichting van dat Vlaams-federaal expertisenetwerk werd op mijn vraag op die 
vergadering goedgekeurd.

Op de vergadering van de gespecialiseerde werkgroep bestuurlijke handhaving 
stonden de volgende onderwerpen geagendeerd:
a. Afbakening werkgebied en samenstelling van de werkgroep
b. Ontwerp van samenwerkingsakkoord over informatie-uitwisseling 

strafdossier/bestuurlijk sanctiedossier
c. Verwerking van het advies van het CPG in het kader van de evaluatie van het 

Kaderdecreet Bestuurlijke Handhaving
d. Stand van zaken over de implementatie van het kaderdecreet bestuurlijke 

handhaving
e. Optimalisering van de werking van de expertisenetwerken
f. Kennisname van het wetenschappelijk onderzoek van de Universiteit Antwerpen 

inzake depenalisering van Vlaamse strafbaarstellingen
g. Aankondiging DIOB-decreet

De gespecialiseerde werkgroep of leden ervan werden nadien, ter uitvoering van de 
reeds gemaakte afspraken, nog gevat met betrekking tot het voorontwerp van 
wijzigingsdecreet inzake het Kaderdecreet Bestuurlijke Handhaving en de concrete 
implementatieplannen m.b.t. dit kaderdecreet.


